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( Filiére Epreuve Durée
L FCGE MATHEMATIQUES GENERALES 3 HEURESJ
EXERCICE 1

La fonction fest définie sur intervalle Jo;+eo par f(x)=alnx+bx+=-ol &, b et c sont
x

trois réels a déterminer. On note C la courbe représentative de cette fonction f. Unité
graphique est de 2 cm.

PARTIE A (recherche de la fonction)
1- Déterminer f'(x)en fonction de la variable x et des nombres réels a, b et c.
2- Exprimer £(1), (1), f'(2) en fonction des nombres réels a, b et c.
3- On admet que : £(1) =1, f'(1)=1,'(2) =0, montrer que les nombres réels a, betc
sont solutions du systéme S suivant :
(hae=1

a+b—c=]
2a+4h-c=0

4- Résoudre le systéme S par la méthode matricielle. En déduire une expression
de j(x).
PARTIE B (étude de la fonction)

Dans la suite de I’exercice, la fonction f est définic sur 1'intervalle ]);M[ par !
F@=8mz-3r+2
X

1- Déterminer la limite de fen +x,

2- Déterminer la limite de f'en 0. Interpréter graphiquement ce résultat,

3- a) Calculer f'(x)et vérifier que pour tout nombre réel x de I'intervalle J;+<| :

£ = {3:::—?52—.::)

b) Dresser le tableau de variations complet de f (justifier avec soin le signe de

Sf1(x)).
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¢) Montrer que sur I'intervalle [4;5]1’équation f(x)=0a une solution unique «.
d) Justifier I’encadrement de la solution a suivant : 4,07 < a < 4,08.

4- Construire C dans un repére orthonormé (o5 i ; j).
5- Soit F la fonction définie sur J;4ec[ par F(x)=(8x+4)In x—-Ex—-—% x*. Montrer que
F est une primitive de f.

6- Calculer en cm’® 1'aire de la partie du plan délimitée par la courbe C et les

droites d’équation x = 1/2 et X = 2. On donnera la valeur exacte et une valeur

approchée a 107 prés.

PARTIE C (Application économique)

Une entreprise fabrique par jour 500 & 2000 articles. Pour x milliers d’articles
produits par jour, g(x) désigne en millions de francs, le montant des cofts de

production de ces x milliers d’articles ; avec g{I}=31ﬂx-3x+i ;

X
1- Déterminer les montants des coflits de production respectifs de 600 articles puis de
1200 articles.

2- a/ Déterminer la quantité d’articles a produire par jour pour minimiser les cofits de
production (arrondir le résultat a ’entier le plus proche).
b/ Préciser le cofit de production minimal.

3- Quel est le cofit moyen de production des articles fabriqués par jour.

Rappel : On appelle valeur moyenne d’une fonction continue sur un intervalle[a;],

; ) e
le réel M tel que M - — ;[f(x)dx
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EXERCICE 2

Dans cet exercice, n désigne un entier naturel non nul.
M étant une matrice carrée, on pose, pour tout 7, M™' =M x M"
1- Une suite u est définie par : », =let pour tout n, u,,,=1+2u,
a) Calculer u,et u, .
b) Soit la suite v définie pour tout » par : v, =1+u,.
Montrer que v est une suite géométrique dont on précisera la raison et le

premier terme ;.

¢) exprimer v puis u, en fonction de n.

2- On considére les matrices :

10090
A=l--2 3 =2 et I=|010
0 01

a) Calculer les matrices A’et B=1+ A. en déduire que B x A =2A.

b) On admet que pour tout entier » non nul, il existe un réel a, tel que : b ‘=1
S0 A,

T rimer B™' en fonction de I, A et a,,

En remarquant que : B™' = B x B", exprimer B*" en fonction de [, A, et de

i1 \dduire que pour tout entier naturel non nul n, ay = 1 + 2a,.

3- En ... cant les résultats de la question 1 exprimer a, en fonction de ». déduire

des yucstions précédentes I’expression de B” en fonction de n, A et L.
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EXERCICE 3

En généra!l quatre demandeurs d’emploi sur dix falsifient leur curriculum vitae. Une
agence de 1--rutement dispose d’un fichier de 150 demandeurs d’emploi. On désigne

par X la variable aléatoire égale au nombre de curriculum vitae falsifiés dans ce
fichier.

1- Montrer ¢ue X suit une loi binomiale B(n ;p) que I'on précisera.
2- a) Quel -t en moyenne le nombre de curriculum vitae que pourrait contenir ce
fichier ?

b) Déterminer I’écart-type de la variable aléatoire X.
3- a) Mouli.r que la loi binomiale B(n ;p) peut étre approchée par une loi normale
dont on deic.uinera les paramétres.

b) Utiliser cette approximation de la loi binomiale pour calculer la probabilité de
chacun des ©vénements suivants :
A : « Le lic.ier contient au moins 40 CV falsifiés ».
B : « Le Lc..or contient au plus 50 CV falsifiés ».

C: « Le nomabre'de CV falsifiés que contient le fichier est strictement compris entre

45 et 55 ».
Y9m: ....pour preadre vae avance sur ler reltardy,
Kounmaasl ¢ Zst, derridre le Centre de Santé Communautaire, Terminus du Bus 05 et au Plateau dans
le prolone o cnt du cercle du rail -TéL : 21 56 31 74 — Cel (DE): 05 63 94 84 — yode20002000@yahoo.fr
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